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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συμμετοχή Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας στο 
Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας Ελλάδας – Ιταλίας στη Ρώμη 

 
Δευτέρα, 12 Μαΐου 2025 

 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

συμμετείχε σήμερα, Δευτέρα 12 Μαΐου 2025, στο Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας Ελλάδας 

– Ιταλίας, το οποίο πραγματοποιήθηκε στη Ρώμη, υπό την προεδρία των Πρωθυπουργών της 

Ελλάδας, Κυριάκου Μητσοτάκη, και της Ιταλίας, Giorgia Meloni. 

Στο πλαίσιο των εργασιών του Συμβουλίου, ο Υπουργός είχε διμερή συνάντηση με τον 

Υπουργό Εσωτερικών της Ιταλίας Matteo Piantedosi κατά την οποία υπεγράφη Μνημόνιο 

Συνεργασίας μεταξύ του Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδας και του αντίστοιχου Σώματος της 

Ιταλίας. Το Μνημόνιο προβλέπει πεδία συνεργασίας όπως, μεταξύ άλλων, η ανταλλαγή 

εμπειρογνωμόνων για την καταπολέμηση δασικών και μεικτών πυρκαγιών 

(περιλαμβανομένων και πυρκαγιών υδρογονανθράκων σε δασικές και αστικές περιοχές), η 

ανάπτυξη τεχνικών για έρευνα και διάσωση σε αστικό, δυσπρόσιτο ή ορεινό περιβάλλον, η 

ανταλλαγή τεχνογνωσίας σε μεθόδους διάσωσης που αφορούν ειδικές υποδομές (οδικές 

σήραγγες, ψηλά κτίρια και χώροι πολιτιστικής κληρονομιάς, κλπ). 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας υπέγραψε επίσης Κοινή Δήλωση 

Συνεργασίας στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας με τον Υπουργό Πολιτικής Προστασίας και 

Θαλάσσιων Πολιτικών της Ιταλίας, Nello Musumeci, η οποία εκφράζει την πρόθεση των δύο 

χωρών να ενισχύσουν τη συνεργασία τους στον τομέα της πολιτικής προστασίας, ιδιαίτερα 

στην πρόληψη, αντιμετώπιση και αποκατάσταση φυσικών και ανθρωπογενών καταστροφών. 
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Περιλαμβάνει δράσεις όπως ανταλλαγή τεχνογνωσίας, κοινές ασκήσεις και μελλοντική 

υπογραφή Μνημονίου Κατανόησης, στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής πολιτικής προστασίας. 

Μετά το πέρας του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας Ελλάδας – Ιταλίας, ο Υπουργός 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, δήλωσε: 

«Η Ελλάδα και η Ιταλία επιβεβαίωσαν σήμερα δια των Πρωθυπουργών κ. Μητσοτάκη και κ. 

Meloni ότι είναι έτοιμες να αναλάβουν μια κοινή ευθύνη για την επίτευξη ενός εξίσου κοινού 

στόχου:   

Να εργαστούμε και προετοιμαστούμε μαζί για να προστατέψουμε ανθρώπινες ζωές, 

περιουσίες, υποδομές και το περιβάλλον στο οποίο ζούμε και αναπνέουμε από τον κίνδυνο και 

τις επιπτώσεις των φυσικών καταστροφών.  

Η κλιματική κρίση δεν γνωρίζει σύνορα, δεν ξεχωρίζει έθνη, δεν κάνει διακρίσεις ανάμεσα σε 

ισχυρά ή αδύναμα κράτη. Είμαστε όλοι μάρτυρες στις χώρες μας, στην Ευρώπη και ανά την 

υφήλιο μεγάλων  φυσικών καταστροφών. Βρισκόμαστε πιο συχνά από ποτέ αντιμέτωποι με τις 

πρωτοφανείς συνέπειές τους. Γι’ αυτό και απαιτείται η διαρκής προσοχή μας, η διαρκής 

ετοιμότητα μας. 

 Έχει τεράστια σημασία η ορθή προετοιμασία, ο συστηματικός και με κανόνες συντονισμός και, 

το κυριότερο, η λήψη κάθε αναγκαίας προληπτικής δράσης, έτσι ώστε να αντιμετωπίσουμε 

έγκαιρα και αποτελεσματικά κάθε εκδήλωση ακραίων φυσικών φαινομένων. 

Σε αυτό το παγκόσμιο πρόβλημα, η απάντηση δεν μπορεί παρά να είναι συλλογική, δεν μπορεί 

παρά να είναι ευρωπαϊκή και μάλιστα σε κάθε δυνατό επίπεδο: θεσμικό, οργανωτικό, 

οικονομικό, επιχειρησιακό.  

Το Μνημόνιο Κατανόησης που υπογράψαμε σήμερα μεταξύ του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας της Ελλάδας και του Υπουργείου Εσωτερικών της Ιταλίας 

επιβεβαιώνει και θέτει σε νέες βάσεις την διαχρονική και στέρεη συνεργασία μας στον τομέα 

της πρόληψης πυρκαγιών, της πυρόσβεσης, της έρευνας και διάσωσης.  

Κύριε Υπουργέ θέλω να σας ευχαριστήσω προσωπικά για την άψογη συνεργασία μας και να 

σας διαβεβαιώσω ότι η στρατηγική σχέση που χτίζουμε σήμερα έχει να δώσει ακόμη πολλά 

δείγματα γραφής, τόσο μεταξύ των δύο χωρών μας όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.  

Σας ευχαριστώ».  
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